
1학년 2학기 2차고사 사회 답안 

 정답 배점 

1 5 4 

2 2 3 

3 2 3 

4 5 4 

5 1 4 

6 4 3 

7 2 3 

8 4 3 

9 3 4 

10 1 4 

11 4 3 

12 1 2 

13 2 4 

14 1 3 

15 4 2 

16 5 2 

17 4 2 

18 3 3 

19 2 4 

20 3 4 

21 3 4 

22 5 2 

문항 기준답안 인정답안 채점기준 

서 1 ㄱ. 입법부, ㄴ. 행정부 ㄱ. 행정부, ㄴ. 입법부 
각 2 점, 기준답안 외 

오답처리 

서 2 가. 평등선거, 나. 보통선거 가. 평등, 나. 보통 
각 1 점, 기준답안 외 

오답처리 

서 3 
ㄱ. 피고, ㄴ. 피고인, ㄷ. 원고, ㄹ. 

검사 
기준답안 외 인정답안 없음 

각 1 점, 기준답안 외 

오답처리 

 

 

 

 



[서답형 4-서술형] 
  

구분 내 용  배점 

기본 답안 
㉠ 이익집단, ㉡ 시민단체 

㉠과 ㉡의 차이점은 ㉠은 사익을 추구한다는 것이고, ㉡은 

공익을 추구한다는 것이다. 
6 점 

인정 답안 인정 1 
기본 답안과 의미가 통하면 인정 (이익집단 1 점/시민단체 

1 점/사익추구/공익추구를 포함한 경우 각 2 점) 
6 점 

분할점수 기준 

내용은 정답에 적절하나 완성된 문장으로 작성하지 않은 경우 
1점 

감점 

기본 답안의 내용은 적었으나 그 외 추가로 적은 내용이 틀린 

경우 

내용당 

각 1점 

감점 

[서답형 5-서술형]   

구분 내 용  배점 

기본 답안 
(가) 게리맨더링, (나) 선거구 법정주의 

선거구 법정주의는 선거구를 법으로 획정하는 것입니다. 
8 점 

인정 답안 인정 1 
기본 답안과 의미가 통하면 인정 (게리맨더링 2 점/선거구 

법정주의 2 점/선거구를 법으로 획정을 포함한 경우 4 점) 
8 점 

분할점수 기준 

내용은 정답에 적절하나 완성된 문장으로 작성하지 않은 경우 
1점 

감점 

기본 답안의 내용은 적었으나 그 외 추가로 적은 내용이 틀린 

경우 

내용당 

각 1점 

감점 

[서답형 6-서술형]   

구분 내 용  배점 

기본 답안 

(가) 심급제도 

1 심 재판에 이의가 있어 2 심 재판을 청구하는 것을 항소라고 

하고, 2 심 재판에 이의가 있어 3 심 재판을 청구하는 것을 

상고라고 한다. 

6 점 

인정 답안 인정 1 
기본 답안과 의미가 통하면 인정  

(심급제도 2 점/항소/상고를 포함하여 서술한 경우 4 점) 
6 점 

분할점수 기준 

내용은 정답에 적절하나 완성된 문장으로 작성하지 않은 경우 
1점 

감점 

기본 답안의 내용은 적었으나 그 외 추가로 적은 내용이 틀린 

경우 

내용당 

각 1점 

감점 

 


